

# Ziua Internațională de Luptă împotriva Abuzului și Traficului Ilicit de Droguri

- 26 iunie 2016 -

## INFORMARE



MINISTERUL SĂNĂTĂȚII



INSTITUTUL NAȚIONAL  
DE SĂNĂTATE PUBLICĂ



CENTRUL NAȚIONAL DE EVALUARE ȘI  
PROMOVARE A STĂRII DE SĂNĂTATE



CENTRUL REGIONAL DE  
SĂNĂTATE PUBLICĂ TIMIȘOARA

Consumul și traficul ilicit de droguri reprezintă una dintre problemele majore ale societății și continuă să creeze enorme prejudicii pentru sănătatea și bunăstarea oamenilor.

Astfel, în data de 7 decembrie 1987, Adunarea Generală a ONU a decis ca ziua de **26 iunie** să fie celebrată ca **Zi Internațională de Luptă împotriva Abuzului și Traficului Ilicit de Droguri**, ca o expresie a determinării ONU de a consolida acțiunile și cooperarea la nivelul statelor membre, pentru a atinge obiectivul de a avea o societate internațională fără consum abuziv de droguri.

În data de **26 iunie 2016**, în întreaga lume se celebrează **Ziua Internațională de Luptă împotriva Abuzului și Traficului Ilicit de Droguri**, o zi menită să ne reamintească faptul că e nevoie să combatem problemele societății generate de drogurile ilicite.

Biroul Națiunilor Unite pentru Droguri și Crimă (United Nations Office on Drugs and Crime – UNODC) coordonează campania globală de sensibilizare în privința provocării majore pe care o reprezintă drogurile ilicite pentru întreaga societate, dar mai ales pentru tineri.

Campania încurajează tinerii să pună în prim-plan propria sănătate și să nu consume droguri.

## Campania de conștientizare din anul 2016

**SĂ NE  
DEZVOLTĂM**

**VIETILE  
COMUNITĂȚILE  
IDENTITĂȚILE**

**FĂRĂ DROGURI**

are scopul de a informa publicul larg, dar în special tinerii, cu privire la efectele nocive ale drogurilor ilegale.

Drogurile ilicite amenință sănătatea și bunăstarea oamenilor.

Până la 200.000 de oameni mor în fiecare an din cauza drogurilor ilegale; dar, drogurile nu afectează doar consumatorii; acestea provoacă familiilor și celor dragi dificultăți enorme și suferință.

Tulburările cauzate de consumul de droguri subminează relațiile cu persoanele apropiate, deteriorează viața familială, inclusiv cea a copiilor, și pot ruina oportunitățile de educație și angajare.

Impactul acestora se resimte în comunități, sistemele de justiție penală și în întreaga societate.

Drogurile ilegale sunt droguri care sunt atât de dăunătoare, încât țările din întreaga lume au decis să le controleze. Țările au adoptat mai multe legi internaționale, sub formă de convenții ale Organizației Națiunilor Unite, care specifică ce droguri sunt controlate.

În general, deținerea, consumul sau vânzarea acestor droguri sunt împotriva legii, în întreaga lume.

Toate drogurile ilegale au efecte fizice imediate. Drogurile pot, de asemenea, împiedica grav dezvoltarea psihică și emoțională, în special în rândul tinerilor.

De fapt, drogurile suprimă un potențial pe care utilizatorii nu îl vor mai recupera, deoarece drogurile vor schimba dezvoltarea unor mecanisme naturale de adaptare.

Drogurile întunecă judecata utilizatorilor.

Acest lucru înseamnă că utilizatorii de droguri se expun la multe riscuri, cum ar fi sexul neprotejat. Acest context poate duce la infectare cu virusuri hepatitice sau HIV și alte boli cu transmitere sexuală.

Există o mulțime de motive pentru care oamenii consumă droguri ilegale. Unii le consumă pentru a scăpa de probleme, iar alții deoarece sunt plictisiți, curioși sau doresc doar să se simtă bine.

De asemenea, oamenii pot fi presăși în a lua droguri pentru „a se potrivi” cu un anumit anturaj sau să demonstreze revoltă sau pentru a atrage atenția.

Consumatorii de droguri provin din toate categoriile sociale.

Aceștia sunt de sex masculin și feminin, tineri și bătrâni, bogați și săraci, angajați și șomeri, de la oraș și de la sat - nu contează. Consumul de droguri poate afecta pe oricine.

Chiar dacă unele dintre efectele fizice ale drogurilor ar putea părea interesante, acestea nu vor dura foarte mult. Mulți oameni devin deprimați și singuri după aceea și încep să se simtă rău.

Este obișnuit pentru persoanele care utilizează droguri să pară confuze, să aibă ochii roșii, să transpire foarte mult și să nu le intereseze de aspectul lor fizic. Și, desigur, există riscul de a deveni dependente de drog.



Cei care suferă din cauza tulburărilor generate de consumul de droguri pot fi sprijiniți printr-un tratament bazat pe dovezi și pot fi prevenite multe decese cauzate de supradoze.

Copiii și tinerii trebuie să fie educați cu privire la pericolele pe care le generează drogurile ilicite.

Cu ocazia Zilei Internaționale de Luptă împotriva Abuzului și Traficului Ilicit de Droguri, este important să ne amintim că tulburările cauzate de consumului de droguri pot fi prevenite și tratate.

**Atunci când există ajutor, există și speranță!**

**În România**, la nivelul județelor și în municipiul București, în perioada 26.06-22.07.2016, în cadrul Programului Național de Evaluare și Promovare a Sănătății și Educație pentru Sănătate – Subprogramul de evaluare și promovare a sănătății și educație pentru sănătate al Ministerului Sănătății, se va derula o campanie de informare, educare, comunicare privind prevenirea consumului de droguri.

Derularea campaniei naționale este coordonată metodologic de Institutul Național de Sănătate Publică.

Pe plan local, activitățile vor fi implementate de Direcțiile de Sănătate Publică județene și a municipiului București.

Debutul campaniei naționale va avea loc în data de 26 iunie 2016, odată cu celebrarea Zilei Internaționale de Luptă împotriva Abuzului și Traficului Illicit de Droguri.

## **Consumul de droguri poate fi prevenit!**

UNODC a dezvoltat activități de prevenire, care oferă publicului și mai ales tinerilor informații, abilități și oportunități de care au nevoie pentru a lua decizii sănătoase, inclusiv să aleagă evitarea utilizării drogurilor nocive.

Campania mondială de luptă împotriva consumului de droguri face un apel către tinerii din cadrul comunității, care sunt expuși consumului de droguri de două ori mai mult față de adulți, să își protejeze sănătatea.

Primul pas este să se informeze în privința drogurilor.

Sunt disponibile informații referitoare la prevenirea consumului de droguri sau tratamentul dependenței.

Informațiile sunt utile pentru tineri, populația generală și medici.

Părinții, profesorii și alte persoane interesate trebuie să se alăture campaniei.

Există multe moduri prin care persoanele se pot implica, inclusiv răspândirea informațiilor legate de existența campaniei și organizarea de evenimente de sensibilizare sau evenimente instituționale care să marcheze Ziua Internațională de Luptă împotriva Abuzului și Traficului Illicit de Droguri în data de 26 iunie 2016.

Fiecare dintre noi poate juca un rol în promovarea sănătății și educația pentru sănătate, din cadrul comunității.

**SĂ NE  
DEZVOLTĂM  
VIETILE  
COMUNITĂȚILE  
IDENTITĂȚILE  
FĂRĂ DROGURI**